
 

Экономика, 11 класс 

 

1. Альтернативная стоимость – это: 

А. Стоимость товара, выраженная в деньгах; 

Б.  Стоимость товара, выраженная в другом товаре; 

В. Стоимость товара, выраженная в издержках производства. 

2. Выберите пару товаров-заменителей: 

А. Кофе и кофейный напиток 

Б. Автомобильные покрышки и бензин 

В. Книги и тетради 

3.  На современном этапе экономического развития основным измерителем экономики страны 

является:         а) доход бюджета;                           б) производительность труда;         

в) размер дохода на душу населения;          г) внутренний валовый продукт на душу населения. 

4. Инновации привели к сокращению рабочих, занятых ручным трудом. Укажите вид данной 

безработицы. 

 а) циклическая;                  б) фрикционная;                   в) скрытая;                      г) структурная.  

5. На рисунке показаны кривые спроса и предложения. При цене $20 на рынке возникает: 

               а) равновесие;                     б) дефицит в 130 ед. товара;  

                                       в) избыток в 130 ед. товара;                 г) избыток в 80 ед. товара. 

6. Определите функцию денег по высказыванию: 

«Единственное их занятие – торговля соболями, белками и прочими мехами, которые они продают 

покупателям, получают назначенную цену деньгами. А покупают в основном восточное монетное 

серебро и рабов». 

1) обмена;                              б) платежа;                           в) сбережения 

7. Оплата труда по конечному результату: 

а) повременная;             б) сдельная;           в) договорная;               г) премиальная. 

8. К социальным трансфертам не относится: 

а)  стипендия, которую получает старший брат — студент МГУ; 

б)  доход, который получает папа, давая частные уроки математики на дому; 

в)  бесплатное лекарство, которое получает дедушка в поликлинике; 

г)  то, что указано в пунктах б) и в). 

9.   Основной целью протекционизма является:  

а)  снижение уровня инфляции; 

б)  защита отечественных производителей от иностранной конкуренции; 

в)  сбор средств для обеспечения внешнего государственного долга; 

г)  ничто из вышеперечисленного не является целью протекционизма. 

10.  Если на рынке очень много фирм, выпускающих дифференцированный товар и 

вовлеченных в неценовую конкуренцию, то этот рынок называется: 

а)  совершенной конкуренцией;                      б)  монополией; 

в)  олигополией;                                            г)  монополистической конкуренцией. 

 

11. Завершите фразу:  

«Наличие в стране людей, которые способны и желают трудиться по найму при сложившемся 

уровне оплаты труда, но не могут найти работу по своей специальности или трудоустроиться вообще – 

это _____________» 

12.  Завершите фразу:  

«Финансовое коммерческое учреждение, привлекающее денежные средства от юридических и 

физических лиц и размещающее их от своего имени на условии возвратности, срочности и платности. 

Поддерживает устойчивость денежной  национальной единицы, называется _________________» 

13. Вставьте пропущенные слова  
Монопсония – организация рынка (какого?) ___________________________, при которой на нём 

 

Q 

 P,$ 

20 

15 

 50 100    

P 

130

P 

D S 



существует единственный _______________________ 

14.  Напишите слово, пропущенное в схеме:  

 

 

 

 

 

 

15.   В приведенном ниже перечне отметьте активы фирмы:  

Поставьте цифры правильных ответов 

1) транспортные средства;                                    2) природные ресурсы; 

3) рабочие;                                                               4) оборудование; 

5) сырьё для производства товаров;                      6) офисная техника; 

7) денежные средства на счету в банке;               8) информация. 

16. Установите соответствие между факторами производства и их примерами:                       

ПРИМЕРЫ ФАКТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА 

А  руководитель фирмы 1.  земля 

Б  инструменты 2.  труд 

В  нефть 3.  капитал 

Г  воспитатель детского сада 4.  предпринимательство 

Д  подъёмный кран  

 

17. Сформулируйте закон спроса 

18. Решите задачи: 

Задача №1   

Рынок описывается уравнениями: 

спрос: 100 – 4Р; 

предложение: 10 + 2Р, 

1.Найдите равновесную цену и равновесное количество товара. 

2.Чему равна выручка продавцов в равновесии? 

3.Какая ситуация возникнет на рынке при цене в 20 ден. ед. и в каком количестве? 

Задача №2  

Хозяин платил торговому агенту 2/3 от выручки за продажу молочной продукции. На какую сумму 

должен агент продать молочные продукты хозяина, чтобы заработать 750 руб.? 

 

 

Функции денег 

обмена сбережения 


